



Doña Victoria Pomares Ripoll

MAESTRA JUBILADA
FALLECIÓ EL DÍA 12 DEL ACTUAL, EN CASAS ALTAS
A LOS 72 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado viudo don Melquiades Sánchez, hija doña Eusebia, hijo político don José Cabañas, nietos Melquiaditos y María, sobrinos y demás familia tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida.

“La grève des midinettes.”

Comunismo, lluvia y polvos de arroz

Sobre las páginas llenas de hambre y de sangre de “L'Humanité”, el diario comunista de París, pasa una ráfaga de aire picante, de aire primaveral, consiguientemente por las resacas—hechas con bastante “sprit”—de una huelga de modistillas, que se está desarrollando en París.

Bello espectáculo debe ser. Dice que las muchachas se han lanzado a la calle, abandonando sus talleres. Primero unas, después otras, por último todas. Hasta las de casa. Paquin, supremas artifices de la Moda con mayúscula, se hallan en huelga.

(Claro que no es una huelga de brazos caídos. Será en todo caso de brazos que se agitan, de brazos que se enlazan con otro brazo, de brazos que acarician un bucle, de brazos que hacen un gesto despectivo a los guardias.

¡Pobres guardias! Ellos tienen que cuidar que las “midinettes” no se excedan en su alegría protestataria. Pero ¿qué hará un guardia, por feroz que sea, ante una masa de mujeres que se rien y que abortan? Pues, sencillamente, sentirse tan melifluido como “el bon policia” de Ruisión.

Y así se desarrolla la lucha. Tiene episodios verdaderamente “charmant”.

Ustedes calculen que el jueves de la pasada semana creían los grandes modistos que se iba a acabar la huelga. ¿Razón? Que por la mañana empezaron a caer gruesas gotas. El gran modisto pensó:

—No hay sol, no hay huelguistas. Si embargo, hubo huelguistas. El cronista de “L'Humanité” dice con un entusiasmo severo que a pesar del mal tiempo “les petites fées de la grande couture étaient autour des ateliers, faisant stoïquement le pique”.

Y no solo esto. La huelga puede tener repercusión internacional. No queremos decir con ello que damas y damiselas de todo el mundo “formen una internacional “blanca” para obligar a esas discolas a que consintieran los encantos de tela para cubrir la belleza carnal—o la fealdad—de las plutócratas de todo el mundo. No. La tormenta amaga por otro lado, allende el Canal de “la Manche”. En efecto, “Evening News” publica una fotografía con el p. siguiente: “Cuadro de las midinettes parisienses que están en huelga por un mínimo de dos libras es terribles por semana a causa del precio elevado de las substancias, del chocolate y de los polvos de arroz”.

—Eso es una injuria!—han exclamado todas. Y veremos lo que pasa.

Película del día

La ciudad y el campo

No creemos que haya en el mundo un pueblo rodeado de una riqueza agrícola comparable a la nuestra, y en el que exista un divorcio mayor entre la ciudad y el campo.

Valencia y su huerta, tan rica, tan bella y de tan dilatados horizontes, no viven comprometidos. El que reside en la ciudad y tiene campos, los visita tan solo por lo que exige su administración, o a lo sumo pasa en ellos unos días por Pascua o en los primeros del verano. El hombre del campo no va a la ciudad más que pensando en negocios o diversiones. Entre la ciudad y el campo valenciano no existe ese espíritu de verdadera hermandad que les llevaría a una vida mucho más próspera y feliz.

Aparte de los propietarios y labradores mencionados, puede decirse que el resto de la ciudad vive completamente alejado de los campos. Sabe, por ejemplo, que por ellos hay grandes ejertos de naranjos, porque existe un comercio de exportación o por que lo ha leído en alguna novela o en lo que sobre nosotros se escribe por gentes de fuera; pero no siente la necesidad ni experimenta el goce de peregrinar por su misma tierra, llena de bellezas sin nombre, superiores a cuanto se haya podido contar o escribir... Si ocurriera todo lo contrario, pronto llegaríamos al dichoso momento de la verdadera hermandad, a las rúpcias gloriosas de la ciudad y el campo... Nacería en nosotros un gran espíritu de superación que espolearía potentemente el amor a lo propio, y muchos problemas que hoy impiden que Valencia progrese como debería, se resolverían casi por sí mismos, ante nuestro amor, nuestra decidida actitud y la noción de la realidad, que casi desconocemos.

Es infinito el número de valencianos que no ha visitado la Albufera ni una sola vez... Son la inmensa mayoría, casi la totalidad, los que no conocen el Maestrazgo, ni la Plana, ni la Ribera, ni la Marina, con sus bellezas de ensueño que superan a las mayores del mundo...

Valenciano de la ciudad: ves al campo, en romería constante y amorosa... Valenciano del campo: ves a la ciudad, pensando que es tu propia casa y la de tus hermanos... Y juntos corred las calles de la ciudad y las veredas del campo, prestos a defenderlos siempre contra todos los enemigos que os separan y os anulan...

Y únicamente después de cumplir con vuestro deber, podréis respirar satisfechos los aromas de los azahares que ahora en Primavera blanquean entre el ramaje de los bosques de naranjos, como nieve de divinas bendiciones...

Notas de una campaña

También protesta el Orfeón La Vega

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Muy señor mío y de mi mayor respeto: Haciéndome eco de la campaña que hace el señor Fuster desde las columnas de este ilustrado periódico, siempre defensor de los intereses de Valencia, respecto al proyecto de retirar de la Iglesia las obras musicales de nuestro inolvidable maestro don Salvador Giner, le ruego de cabida lo más pronto posible al remitido que adjunto le mando, para demostrar que esta campaña de protesta que sostiene dicho señor estamos dispuestos a secundarla en todos los terrenos, para honra y gloria de aquel gran valenciano, a quien en estos momentos se trata de atropellar.

La junta directiva del Orfeón valenciano “La Vega”, con el propósito de hacer presión, si cabe, ante semejante descabello, acordó remitir a esa Redacción el artículo que le mando adjunto para su publicación.

Favor que espere de usted esta sociedad coral, la cual le quedará eternamente agradecida.

Suyo atento seguro servidor que besa su mano.—Por la directiva, José Furio Sanchis, vicepresidente del Orfeón “La Vega”.



EL ANGEL

Juanin Enríquez Ferrandis

DE CINCO AÑOS DE EDAD

ha subido al cielo hoy a las 16 horas

Sus afligidos padres don Jesús y doña Amparo, hermanas Amparín, Cristinín y Purín, abuelos don José Enríquez y doña Desamparados Sena, don Juan Ferrandis y doña Emilia Muñoz, tíos, primos y demás familia participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Guillem de Castro, 69, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Crónica Internacional

Buenos augurios

Los indicios actuales revelan corrientes subterráneas de concordia en la cuestión del Rhur, Francia para negociar a cohesionar nuevamente el núcleo aliado y Alemania, a pesar de las palabras energéticas de sus representantes, traza en el silencio un plan para futuras negociaciones.

No es extraño. Los meses de ocupación han persuadido a las dos partes de que realizaban un mal negocio, aun en el caso de que se resolviese favorablemente a sus deseos. Excluidas estas posibilidades que la hubieran podido justificar, y hastiándose duramente, es lógico que Francia y Alemania, sin ceder en apariencia ninguna de las dos, busquen una solución al asunto.

La posición de Francia y Bélgica, definida en la reciente Conferencia de París, y proclamada por Poincaré en su discurso de Dunkerque, es la misma de antes. No escucharán ninguna proposición que no sea formulada directamente por Alemania y que no vaya acompañada de garantías. La seguridad de Francia exige que sus gobernantes obren con cautela, sin dejarse arrastrar por vaguedades y promesas. Pero antes había ido a Londres Locheur—tal vez sustituto de Poincaré—y había explorado la opinión británica. Este viaje promovió un sin fin de comentarios en la prensa de ambos países. Concretamente Locheur tal vez no llevara a Francia ningún resultado. Pero el Gobierno francés sabe en qué condiciones podrá intervenir

Inglaterra, y hasta es muy posible que Locheur lo haya convenido para el momento oportuno.

Aunque parece que Francia y Bélgica permanecen verticales en el mismo punto, su predisposición para negociar ha cambiado. Exactamente lo mismo puede decirse de Alemania. La resistencia tenaz de la región ocupada no ha fracasado. Hoy Francia está lejos aun de normalizar la ocupación y de poder convertirla en una garantía productiva, como era su propósito. Las proposiciones que presente Alemania desde luego rechazarán terminantemente la idea de Francia de constituir un Estado independiente en Renania. En cuanto a los pagos y a las garantías, es muy probable que lleguen a conclusiones satisfactorias.

Es de esperar que de un momento a otro, aprovechando cualquier coyuntura, se inicie en las negociaciones. Estas no solo habrán de resolver la cuestión del Rhur, sino todo el complejo problema de reparaciones y deudas interaliadas, por lo que es indiscutible que el radio de potenciales negociadoras se extenderá a Inglaterra y posiblemente a los Estados Unidos.

¿Hará proposiciones directas Alemania? Si no se defrauda la suposición afirmativa, muy pronto terminará la inquietud del Rhur y se restablecerá la normalidad europea, pero de un modo pasajero, como lo será durante algún tiempo.

ADOLFO PIZCUTA

El Seguro Obligatorio de Maternidad

El telegrama nos comunica la agrada noticia de que uno de los acuerdos tomados en el Consejo de ministros celebrado ayer, fué el de encargarse al Instituto Nacional de Previsión la implantación del Seguro de Maternidad, sobre el cual se trató en la Conferencia celebrada en Barcelona en el mes de octubre del pasado año.

Para que nuestros lectores se formen una idea de la importancia social que tiene el establecimiento del Seguro de Maternidad, publicamos a continuación el tema que sirvió de base a la discusión en la citada conferencia y las conclusiones derivadas de los correspondientes debates.

El enunciado del principal tema fué el siguiente: *Sobre beneficiarios del Seguro de Maternidad, beneficiarios y quienes deberán pagarlos.*

a) A quienes deberán alcanzarse beneficios. Si además de los asegurados con carácter obligatorio se le habrán con carácter libre. Si se pueden perder estos derechos, y cuántos.

b) Qué beneficios deberían asignarse.

c) Quiénes deberían pagarlos.

d) Cuantía de la pensión, cuantía de las cuotas. Si han de ser uniformes o proporcionales al salario.

CONCLUSIONES

1.° El Seguro social de Maternidad tiene como fin velar por la conservación de la especie, disminuir la mortalidad infantil y atenuar los sufrimientos evitables a las madres y a los niños; tiene como objeto, o como medio, el garantizar a las madres la asistencia facultativa durante el embarazo y en el parto y el hacerles posible el reposo indispensable antes y después del parto.

Este reposo deberá extenderse al tiempo determinado por la ley de 8 de enero de 1907 y por el Convenio de Washington de octubre de 1919.

2.° La maternidad es considerada como una enfermedad exclusivamente para los efectos del seguro, pero en ningún otro concepto, ya que debe tomarse; por lo tanto:

a) El beneficio de asistencia facultativa a que se refiere la conclusión tercera y el de socorro en caso

de muerte, alcanzarán a todas las mujeres en trance de parto comprendidas en el convenio de Washington en el seguro de enfermedad.

b) Los beneficiarios de maternidad se perderán por motivos análogos a los que hacen perder los del seguro de enfermedades, excepto por pérdida de ciudadanía.

3.° Los beneficiarios del Seguro social de Maternidad son:

a) La asistencia facultativa adecuada domiciliar o en hospitales, clínicas, sanatorios, maternidades, casas-cuna, gotas de leche, dispensarios de obstetricia, puericultura e infancia, fomentando la creación de nuevos organismos de esa índole.

b) Una pensión igual a la de enfermedad durante el periodo de reposo de las mujeres asalariadas, como sustitutivo de la retribución de su trabajo.

c) Derecho a reintegrarse en la plaza o función retribuida que tuvo se antes del reposo legal.

d) Cuanto amamante a su hijo, dos descansos de media hora, dentro de su trabajo, para permitirle la lactancia.

e) Una bonificación en el metalco, no inferior a cien pesetas, para las atenciones del parto.

f) Premios en metalco consistentes en la cantidad de cincuenta pesetas a cada madre que lacte a su hijo durante un periodo de tiempo de ocho meses, como mínimo. Dicho periodo se entenderá cumplido si el niño fallece antes de cumplir dicha edad y habiendo cumplido la de dos meses.

4.° En la administración del Seguro de Maternidad, sea cualquiera su forma, se concederá su intervención a la mujer.

5.° Mientras no se dicte la ley, como medio más eficaz para su aplicación cuando se dicte, se fomentará en las organizaciones obreras y mecánicas, o fuera de ellas, según los casos, las mutualidades de Seguros de Maternidad, solicitando para ello la ayuda del Estado, Diputación, Municipio y particulares.

6.° Como el asunto es de trascendental importancia, prometemos a nuestros lectores unos comentarios aclaratorios que, aunque modestísimos, tendrán, por lo menos, la ventaja de inspirarles el cariño a tan necesaria mejora social y de cultura, y de reflejar el espíritu de la Conferencia.

Aparte de los propietarios y labradores mencionados, puede decirse que el resto de la ciudad vive completamente alejado de los campos.

Y así se desarrolla la lucha. Tiene episodios verdaderamente “charmant”.

Ustedes calculen que el jueves de la pasada semana creían los grandes modistos que se iba a acabar la huelga. ¿Razón? Que por la mañana empezaron a caer gruesas gotas. El gran modisto pensó:

—No hay sol, no hay huelguistas. Si embargo, hubo huelguistas. El cronista de “L'Humanité” dice con un entusiasmo severo que a pesar del mal tiempo “les petites fées de la grande couture étaient autour des ateliers, faisant stoïquement le pique”.

Y no solo esto. La huelga puede tener repercusión internacional. No queremos decir con ello que damas y damiselas de todo el mundo “formen una internacional “blanca” para obligar a esas discolas a que consintieran los encantos de tela para cubrir la belleza carnal—o la fealdad—de las plutócratas de todo el mundo. No. La tormenta amaga por otro lado, allende el Canal de “la Manche”. En efecto, “Evening News” publica una fotografía con el p. siguiente: “Cuadro de las midinettes parisienses que están en huelga por un mínimo de dos libras es terribles por semana a causa del precio elevado de las substancias, del chocolate y de los polvos de arroz”.

—Eso es una injuria!—han exclamado todas. Y veremos lo que pasa.

Ahora—y en serio—no puede negarse que estas huelguistas, por mucho que pidan, tienen razón.

Aparte de los propietarios y labradores mencionados, puede decirse que el resto de la ciudad vive completamente alejado de los campos.

Y así se desarrolla la lucha. Tiene episodios verdaderamente “charmant”.

Ustedes calculen que el jueves de la pasada semana creían los grandes modistos que se iba a acabar la huelga. ¿Razón? Que por la mañana empezaron a caer gruesas gotas. El gran modisto pensó:

—No hay sol, no hay huelguistas. Si embargo, hubo huelguistas. El cronista de “L'Humanité” dice con un entusiasmo severo que a pesar del mal tiempo “les petites fées de la grande couture étaient autour des ateliers, faisant stoïquement le pique”.

Y no solo esto. La huelga puede tener repercusión internacional. No queremos decir con ello que damas y damiselas de todo el mundo “formen una internacional “blanca” para obligar a esas discolas a que consintieran los encantos de tela para cubrir la belleza carnal—o la fealdad—de las plutócratas de todo el mundo. No. La tormenta amaga por otro lado, allende el Canal de “la Manche”. En efecto, “Evening News” publica una fotografía con el p. siguiente: “Cuadro de las midinettes parisienses que están en huelga por un mínimo de dos libras es terribles por semana a causa del precio elevado de las substancias, del chocolate y de los polvos de arroz”.

—Eso es una injuria!—han exclamado todas. Y veremos lo que pasa.

Ahora—y en serio—no puede negarse que estas huelguistas, por mucho que pidan, tienen razón.

Aparte de los propietarios y labradores mencionados, puede decirse que el resto de la ciudad vive completamente alejado de los campos.

Y así se desarrolla la lucha. Tiene episodios verdaderamente “charmant”.

Ustedes calculen que el jueves de la pasada semana creían los grandes modistos que se iba a acabar la huelga. ¿Razón? Que por la mañana empezaron a caer gruesas gotas. El gran modisto pensó:

—No hay sol, no hay huelguistas. Si embargo, hubo huelguistas. El cronista de “L'Humanité” dice con un entusiasmo severo que a pesar del mal tiempo “les petites fées de la grande couture étaient autour des ateliers, faisant stoïquement le pique”.

Y no solo esto. La huelga puede tener repercusión internacional. No queremos decir con ello que damas y damiselas de todo el mundo “formen una internacional “blanca” para obligar a esas discolas a que consintieran los encantos de tela para cubrir la belleza carnal—o la fealdad—de las plutócratas de todo el mundo. No. La tormenta amaga por otro lado, allende el Canal de “la Manche”. En efecto, “Evening News” publica una fotografía con el p. siguiente: “Cuadro de las midinettes parisienses que están en huelga por un mínimo de dos libras es terribles por semana a causa del precio elevado de las substancias, del chocolate y de los polvos de arroz”.

—Eso es una injuria!—han exclamado todas. Y veremos lo que pasa.

Ahora—y en serio—no puede negarse que estas huelguistas, por mucho que pidan, tienen razón.

Ecos médicos

La campaña abolicionista

Como no podía menos de suceder, la revisión de conceptos y valores que con gran intensidad ha venido registrándose en el mundo después de la guerra mundial que comenzó en el año 914, ha alcanzado a la medicina y principalmente a esa gran faceta que podemos llamar Medicina Social.

La importancia que ha adquirido hoy el concepto de higiene y la nueva concepción del delito sanitario que va tomando cuerpo en la masa profesional y que urge crearle oficialmente como paso definitivo en el logro de una verdadera ley de Salud, ha repercutido intensamente en España en un grupo de hombres cultos—médicos, abogados, literatos, sociólogos, filósofos,—impregnado del elemento femenino que realiza su valor moral y afirma la bondad de la causa que defienden.

Alamado por lo que he leído estos días en las columnas de su digno periódico, y que se refiere a las obras del inmortal maestro don Salvador Giner, de si son o no eliminadas de la Iglesia en las próximas fiestas que en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados va a celebrarse, este Orfeón se siente hondamente impresionado ante un atropello tan poco cívico, caso de ser una realidad.

Si algo se trama a la sombra, la Valencia artística no debe consentir semejante desafuero.

La comisión que ent'ende en estos festejos no debe olvidar que la música del glorioso maestro no puede, no debe en manera alguna recibir tan rudo golpe.

La música del insigne valenciano, en el orden religioso, se manifiesta sobre la pauta con un espíritu de grandeza tan sublime hacia lo divino, que el oyente más ignorante de la música litúrgica comprende en el acto la verdadera vocación que sentía el ilustre valenciano por las cosas religiosas.

En cuanto a su música lírica, como de costumbres, no puede estar en todas ocasiones más sublime; si no, ahí se manifiesta en las partituras de “El Fantasma”, “El Soñador”, “Sagunto” y otras tantas.

En cierta ocasión en que contemplaba el gran maestro italiano Verdi en su despacho una partitura de la gran misa del maestro valenciano, inclinó la cabeza descubriéndose, lo que llamó la atención de cierto amigo del autor de “Rigoletto”, el cual dijo al empuje músico: “¿Qué le pasa, señor Verdi?” A lo que contestó el maestro: “Para leer esta música hay que descubrirse. Y así como este, habría muchos detalles si precisara señalarlos.”

En costumbres valencianas, todos sabemos que el alma del maestro siempre iba unida a nuestros dos símbolos, como son el glorioso “Micalet” y la “barraca” valenciana, tan sabiamente descrita por el coloso de la literatura Vicente Blasco Ibáñez.

Pues bien; si se deja realizar lo que se pretende, demostrará Valencia que tiene agotado el sentido común de los verdaderos valencianos.

Si algo existe, está conforme con este proceder: el Prelado? ¿Estará conforme nuestra excelentísima Diputación? y ante este escarnio, ¿qué opina nuestro excelentísimo Ayuntamiento? ¿Qué finalidad se persigue con estas mañobras? ¿Se pretende que algún elemento extraño, del país o extranjero, coloque ese día de tanta solemnidad alguna partitura, para por medio de este ard' d'abrirse camino, haciendo buen acopio de pesetas? ¿O es que algún organismo extraño tiene desarrollado su campo de acción, para con un zapazo extraligular las joyas que nos legó aquí el signo valenciano? ¿Quién como él supo captar las bellezas del Turia, como cantó el sublime Wagner las grandezas del sagrado Rhin?

Quieran o no sus detractores, Giner siempre será inmortal, y ante tan descabellado intento, Valencia toda desfilará en manifestación por de lante de su estatua, para demostrar que es digna, cuando se ofende a uno de sus hijos.

Las campañas de nuestro “Micalet”, tan armoniosamente interpretadas en la “Fiesta del pueblo” del glorioso maestro, deben guardar el respeto que merece su insigne cantor, permaneciendo calladas.

¡Valencianos! seamos defensores de lo nuestro; pues, a pesar de que tenemos derecho a emitir nuestra opinión, no falta a trevidos que nos insultan, diciendo que carecemos de cultura musical; yo, sin embargo, lo estoy haciendo al contrario.

1) Educación del público en los conocimientos necesarios para la defensa individual contra este género de dolencias.

Creemos sinceramente que es todo un programa de Medicina Social y un programa que, con valentía y con tesón, lleva las de triunfar definitivamente. Porque triunfar ya lo ha conseguido, ya que en Madrid se anuncia la próxima apertura en la calle de Segovia, con el nombre de Dispensario Azita, de un nuevo consultorio dotado de todos los elementos precisos para el servicio de defensa contra las infecciones específicas.

La asistencia médica en este nuevo establecimiento, como en el de la calle de Luisa Fernanda, será absolutamente gratuita, facilitándose a los enfermos medicamentos e inyecciones y totalmente reservada, sin que pueda preguntarse a nadie, sea hombre o mujer, ni nombre ni circunstancias.

Hay que hacer constar que actualmente ya se ha inaugurado el consultorio a que se refiere el segundo párrafo, y que la Sociedad Española de Abolicionismo, no obstante su pobreza, se halla organizada, bajo la dirección de su secretario general, doctor Sampelayo, un Dispensario público, mientras otro confeso en el mismo credo, el doctor Navarro Fernández, prepara con ese admirable desinterés con que ayuda a la campaña, la apertura de diez Dispensarios gratuitos, contando con la cooperación de prestigiosos especialistas.

Y como complemento de datos informativos de esta campaña, reproducimos dos notas que se refieren a los Estados Unidos, y que demuestran la revolución que habrá causado el credo abolicionista a la vuelta de muy pocos años:

En la última conferencia celebrada en Chicago por la World's Purity Federation (Federación Universal pro de la Pureza), se acordó, como conclusión primera, “que el Estado no debe imponer el reconocimiento a ninguna mujer”.

La Asamblea general de la Federación Abolicionista Internacional ha designado a miss Helen Wilson, doctora en Medicina, para dar prioridad al pujante y creciente movimiento abolicionista de los Estados Unidos.

Es sensible que estas campañas santas, nobles y de un fondo altamente moral, no encuentren eco en nuestra capital, en el tiempo oportuno y preciso.

Negar que una capital como la nuestra necesita los efectos y beneficios de su moralizadora campaña, sería negar la evidencia. Valencia necesita cuanto antes que el pueblo sepa los peligros que le acechan ante el incremento que va adquiriendo en nuestra ciudad las enfermedades específicas, motivo de disgustos familiares, ejemplo de inmoralidades, causa de miles de abortos, y desgraciado resultado de muchos nacimientos de niños anormales. ¡Un hijo, sin exageraciones!

Y como el asunto es interesante y debe ser tratado con más detenimiento, aplazamos hasta otro artículo la que va emisión de datos que creamos convenientes exponer, para que se vea la importancia y trascendencia de esta campaña de los abolicionistas, que tiene toda nuestra simpatía.

DR. A. GARCIA BRUSTENGA

Eslava

Primer concierto de Sauter

No nos es ya posible reñegar un concierto de Sauter. De intentar hacerlo, quedaría reducida la resaca a transcribir el programa y manifestar se llevó el recital a la perfección. De cir a estas alturas la enorme técnica de Sauter, su intenso sentimiento, la facilidad con que dice... es cosa sabida de todos e inútil de repetir.

Sauter ha vuelto. Liszt revive entre nosotros. Los grandes maestros musicales visitan nuestra bella ciudad. Schumann, Chopin, Haydn, Beethoven nos hacen partícipes de sus alegrías y sus dolores. Ante nosotros desfilan en luminosos cortejos las danzas de nórdicos territorios, de áridas estepas de espléndidas cañadas, de seculares bosques. En ellos danzan fantásticas quimeras. Se oyen los dejos dorados de adosés a la vida, mezclados con las alegres sonrisas de esperanzas llenas. Amor, vida, dolor y muerte, todo se evoca al conjuro del arte de Sauter.

Y en todas las obras, aun en las más tristes y dolorosas, en los adioses de Chopin, cuando retirado en los claustros del Monasterio de Bolear, oía las campanas llamando a los monjes al rezo, cuando creía oír a todas horas el “Dies Irae”, y en sus preludios y estudios reflejaba sus adios a la vida, hasta en esas obras imprime Sauter un tono optimista, del jove que cree imposible llegue el momento de rendir el término de vivir.

Sauter es el eternamente joven, joven por su espíritu y por sus facultades. Con Sauter han llegado las golondrinas. Sea bienvenida la primavera.

GYNT

MARIAN

Pueblos y Patrias

Extranjero

Ha quedado definitivamente trazada la frontera entre Rusia y el nuevo Estado de Letonia.

—En París se han dado dos interesantes conferencias sobre literatura catalana, por el literato M. Albert Schmeiberger.

—En Franconia, Ludendorff dirigió a las tropas nacionalistas una alocución imperialista.

—El Comité d'Acció Catalana d'América del Sud, de Buenos Aires, ha enviado a Barcelona un telegrama animando a la lucha electoral, para que constituya un triunfo nacionalista.

Catalunya

Con motivo de la inauguración de la “Exposició del llibre científic francès” en el Palau de la Generalitat, de Barcelona, pronunció el señor Puig y Cadafalch un interesante discurso. Saludado al Director de la Universidad de Tolosa, dijo las siguientes palabras:

“Ben vingué siguiet, sobretot vós, senyor Rector de la Universitat de Tolosa. Tolosa i Montpeller són ciutats germanes de la nostra. Podriem, amb la llengua popular vostre i amb la nostra, encara entendre's com quan junts celebràvem les festes dels Jocs Florals o moríem a la batalla de Murat i com encara s'han entre, els vostres compatriotes i els nostros voluntaris, lluitant davant de Verdun, a les vores de l'Aisne”.

—Próximamente se celebrará en Lérida el V Congrés de Metges de Lletgia catalana.

Se vende

UNA IMPRENTA en marcha. Informará Enrique Molins, Colón, 36.

ALMONEDA

Por tener que ausentarse de la capital se venden muebles casi nuevos. Sorri, 21, segundo.

JOSE FURIO SANCHIS
Vicepresidente del Orfeón “La Vega”

Si se realiza esa profanación al ilustre músico, agrupémosnos todos sus admiradores a los acordes de un himno suyo, cubramos su cabeza con flores, única manera de no verlo soñar.

FEBROXIL CERA

(Antiséptico bactericida)

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIFOIDEA ó cual: quier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL VENTA FARMACIAS Laboratorio Vico 18 BARCELONA

NECROLOGÍA

En el pueblo de Casas Altas, donde reside, y a la avanzada edad de 72 años, falleció el 12 del corriente la señora doña Victoria Pomares Ripoll.

Dedicada a la enseñanza desde su juventud, consiguió grandes éxitos en su impropia labor, conqstandose muchas y merecidas simpatías, que le han acompañado hasta su retiro, cuando, ya jubilada, abandonó la dirección de su escuela.

A sus afligidos viudo, hijos y demás familia, enviamos la expresión sincera de nuestro pésame, rogando por el alma de doña Victoria Pomares, que en paz descanse.

El angel Juanín Ebriz Ferrandis ha fallecido hoy, y su pérdida produce hondo desconsuelo en sus amantísimos padres, abuelos, hermanos y demás familia.

Dolorosa es la tribulación que en estos momentos sufre la desconsolada familia, y a ella nos sumamos sin ceramente.

NOTICIAS

Comenzó hoy la mañana con cielo despejado y brisa muy ligera del Suroeste, y poco después de las diez comenzó a soplar un viento algo impetuoso del Este, apareciendo bastantes nubes.

El barómetro se mantiene a 759 milímetros, y la temperatura, en ple no día, oscila entre los 23 y 25°.

El Gobernador ha recibido el siguiente telegrama del ministro de Fomento:

"Publica un periódico de esa localidad de que reina descontento entre Sindicatos Agrícolas por haberse permitido la exportación de la patata Royal Kinosey para la región de Maratón, y como es exacto, ruego manifeste interesados y agricultores en general que cultiven dicho tubérculo, que está autorizada dicha exportación para la producción de las provincias de Barcelona y Valencia hasta 30.000 toneladas como cantidad máxima, conforme lo dispone la real orden del ministerio de Hacienda, en 2 del corriente, publicada en la "Gaceta" del 3. Salúdame afectuosamente."

Atendiendo a indicaciones de la prensa, el inspector municipal de Sanidad, señor Muñoz Carbonero, ha celebrado una conferencia con el Alcalde señor Artal, tratando de las malas condiciones higiénicas que ofrece la Pescadería.

Ha reconocido que la Pescadería no reúne condiciones por el cúmulo de enseres (cestos, maderas, etc.), que emplean para retener el pescado, todos ellos impregnados de materias orgánicas en descomposición, lo cual, juntamente con la mala pavimentación del local, hace que de la tal Pescadería emane un olor pestilente, por lo que se impone la desaparición de tales utensilios, y caso de no poder ser, se proceda, en el término de cuarenta y ocho horas, al cierre de la misma.

En cuanto a los depósitos de casas particulares, procede que se consideren caducados todos los permisos de depósito concedidos por considerarse un constante peligro para la salud.

Ante la imposibilidad de adoptar medidas extremas, ya que no se dispone de locales para la venta hasta la terminación del nuevo Mercado, el señor Muñoz Carbonero dará cuenta en sesión a sus compañeros del asunto.

Abanicos patentados "Renan". De venta, "The Sport".

El Rectorado ha expedido el título de bachiller de don Vicente Ricos Tomijos.

El Círculo de Bellas Artes tiene la satisfacción de hacer público que los trabajos referentes a la realización de los diferentes actos de la "Manifestación Valenciana de Arte" en Madrid, y especialmente de la Exposición de Pintura, Escultura, Arquitectura y Arte Decorativo, se desarrollan activamente, ya que ha inaugurarse el día 20 del próximo mayo.

En el Círculo se han comenzado a recibir muchas obras con destino a la Exposición de Madrid, e interesa hacer público que el plazo de inscripción se ha prorrogado hasta el día 28 próximo, prórroga que tiene carácter definitivo.

Ello no obstante, se interesa a los expositores no demoren el envío de obras y boletines de inscripción, así como la de las fotografías de las obras que deseen figurar en el Catálogo.

ANTONIETA.—CORSES sucesora Rosarío Chumel, ha trasladado el taller de costurería de la calle de la Cruz Nueva, 4, a la del Ave-María, 1, principal (junto a la de Peris y Valero).

Esta mañana, en el rápido de Madrid, con dirección a Málaga, donde embarcará para Melilla, ha salido nuestro buen amigo el capitán de Infantería de Guadalajara don Pedro Oliva Mayol, el cual va a tomar posesión de su nuevo destino en el batallón expedicionario que se encuentra en África, habiendo sido despedido por gran número de amigos, que, como nosotros, desean sinceramente un feliz viaje y pronto regreso.

E. Baylach, sombreros, Paz, número 17. Se necesitan preparadoras y aprendizas.

El presidente de la Asociación de la Clase Media ha telegrafado al ministro de Fomento interesándole en la pronta aprobación de las propuestas de tasas de los artículos de primera necesidad que le fueron remitidas por la Junta provincial valenciana de Abastos, y la confirmación del nombramiento de inspectores de Abastos, cosas ambas que interesan vivamente a los consumidores.

Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las INYECCIONES HIPODERMICAS del Fosfo-Glico-Kola Domenech, pues obran verdaderos prodigios en las convalecencias, en los estados débiles y neurpsos. De venta, en las farmacias.

La representación del Retablo escrito expresamente para las fiestas de la Coronación no se verificará el 11 de mayo, como se anunció, sino el lunes 14 por la tarde, y será el último acto al que asistirán los Reyes, los cuales marcharán del Principal a Capitanía para vestir el traje de viaje y se dirigirán a la estación.

El Retablo será representado también las tardes del martes 15 y miércoles 16 de mayo.

CASA PAMPLO Exhibiciones de modelos.

La comisión de fallas y festejos de las calles de Cuba y Corset de 1923 al 1924, ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, don José María Chineda; vice, don Servando Ferraz; secretario, don José Casla; vice, don Rafael Climent; contador, don Eduard de Felip; tesoroero, don Francisco Fernández; vocales: don Vicente Climent, don José Ginestar, don Manuel Climent, don Antonio González, don Fernando Soler, don José García y don Vicente Jaén.

¿Sufre usted del estómago? ¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, enteritis, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y curará en poco tiempo.

Farmacias de guardia para el día 19 de abril de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Juan Campos, Ribera, 8; don Vicente Barberá, Colón, 42; don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16 (Olympia); don Miguel Pallarés, plaza de Mosén Sorell, 6; don Federico Cuesta, plaza del Mercado, 70; don Fernando G. Celaya, Torneo de San Cristóbal, 6.

Poblados marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida Aliados, 340; don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

Peinetas Coronación "Virgen" Desamparados. De venta en los principales comercios.

Hemos recibido el número 41 de la revista "Valencia Deportiva", que publica una gran información gráfica de los partidos cuartos de final de Campeonato de España de foot-ball, y principalmente del partido jugado en Gijón entre nuestro equipo campeón y el de aquella localidad.

No dudamos que los aficionados a este deporte se apresurarán a adquirirlo, pues seguramente se agotará la edición.

CASA PAMPLO Precios de almacén.

Los alumnos de la Escuela Superior de Bellas Artes pertenecientes al segundo curso de la clase de Paisaje, han marchado hoy a Játiva, acompañados de su profesor señor Palau, con objeto de realizar trabajos al aire libre en aquella población y sus alrededores.

La excursión artística durará hasta fines del corriente abril.

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, farmacia.

El doctor Martí Soriano aplicará el "914", por vía intravenosa, mañana, a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 36 enfermos pobres que lo han solicitado.

CASA PAMPLO Sección ventas al por mayor.

TRIBUNALES

En las distintas Salas de la Audiencia se han visto hoy los siguientes juicios:

Causa incoada contra los vecinos de Liria: Joaquín Pérez Gasulla y otro, por hurto; José Brisquet Felipe y otro, sobre atentado; E. P. C., por usurpación de funciones y estafa, fuéndo agente de la Policía, para entrar en el cine del Cid, sin pagar; Eduardo Buenavista y otro, por hurto de machaca de las Obras de la Junta del Puerto, y una camarera de cierto bar de esta capital, acusada de la sustracción de una moneda a otra camarera.

Han actuado los fiscales don José García Torres y don Camilo Robert, y en defensa de los procesados, han intervenido don Federico Parreño, don Amadeo Sánchez, don Cayetano Agrat, don Enrique Domenech, don Enrique Fernández de Córdova, don José Manáñ Roger y el señor Gozález Quilez.

Los letrados señores Chabás Bordohore y Lucia han debatido en la Sala de lo civil, donde se ha visto una reclamación de cantidad.

INTERESANTE

La fábrica "UNION ESPAÑOLA" de abonos del Grao ofrece GRATIS excelente sustituto de la grava para el relleno de terrenos o solares, carreteras y caminos.

Para informes, dirigirse agencia "Unión Española" Barcas, núm. 13.

EXCELENTES MÁQUINAS



PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR

Máquina DIAMANT para hacer calceta

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CONCESIONARIO PARA LA REGIÓN VALENCIANA

ANTONIO MERCÉ VIRTO

EN VALENCIA: AVELLANAS, 7

EN CASTELLÓN: COLÓN, 65



La Salud DE LOS NIÑOS

¿Por qué no darles Citrato de Magnesia Bishop? Sus cualidades como aperitivo suave lo hacen un remedio perfectamente seguro y eficaz para las indigestiones del estómago de los niños, y su delicioso sabor refrescante los encanta. Compre una botella para sus niños hoy mismo.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

En todas las Farmacias y Droguerías.

Exija que lleve la marca como prueba de su legitimidad.

Preparado solamente por ALFREDO BISHOP, Ld.

17, Spence's Fields, LONDRES, E. I.

Agentes Generales para España, Gibraltar, Canarias y Marruecos: Sres. Sebastián Tizler y Cia, Montera, 18, Madrid.

Anuncio usted en La Correspondencia de Valencia

ROTULOS en AZULEJOS

IRROMPIBLES VALLDECABRES Gobiernámicos Patente

Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7 - Teléfono 766

Champs d'or

Vino clarete de mesa Servicio a domicilio Depósito: Ballesteros, 5, Valencia.

EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO

Usando la pomada

Musterole

se previene y cura GRIPPE PULMONIA BRONQUITIS REUMATISMO

De venta: A. Gamir, San Fernando, 34, y principales farmacias. Agente exclusivo para España: F. Esquerdo Grau, Provenza, 247, Barcelona.

Eslava

HOY A las 10 noche: La mala ley Mañana A las 6'15 tarde: La mala ley A las 10 noche: La mala ley

Sábado 21: A las 6'30 tarde: SEGUNDO Y ULTIMO CONCIERTO de Despedida a Valencia por el eminente

Saüer

Cine Moderno

Salón de moda Hoy miércoles y extraordinario programa todo estrenos. La notable película del natural Revista Pathé Tercer capítulo en cuatro partes de VEINTE AÑOS DESPUÉS

LA BATALLA DE LENS

Grandioso espectáculo, en el cual toman parte miles de personas. De un interés sin precedentes. La preciosa comedia en cinco partes, DE MAL AGÜERO Selección del "Programa Ajuria", por DOROTHY GISH

BA-TA-CLAN

GRAN MUSIC-HALL Empresa Ripoll Programa día 19 de abril de 1923.

Lina Coello 4 Isman Girls Artero Romanitas Marina Sierra M. Luisa de Ayala Titinette Gloria de España SUPERTANGO :: GRAN ORQUESTA

CARTELERA

Para hoy PRINCIPAL.—A las 6 y a las 10: Una película cómica y Troupe Ibérica. APOLLO.—A las 6'15 y a las 10'15: Vicentita Vivó (bailes), Los Sibaritas (troupe), Mary Luisa (bailes) y Onofroff (hipnotismo). RUZAFÁ.—A las 10: La Alsaciana y La Montería. ESLAVA.—A las 6'15 y a las 10: La mala ley. OLYMPIA.—Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. LIRICO.—Sesión continua de 4'30 tarde a 12'30 noche. MODERNO.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. "Revista Pathé", tercero de "Veinte años después" y "De mal agüero". BA-TA-CLAN.—A las 9'45 y a las 9'45: Sesiones de variedades. CINEMA GINER.—Sesión continua de 4'30 a 12'30. GRUAS ENCANTADAS (Luna Park).—Precios rebajados. Todos los días éxito de los nuevos trucos. Para mañana PRINCIPAL.—A las 6 y a las 10: Cine y la Troupe Ibérica. ESLAVA.—A las 6'15 y a las 10: La mala ley. MODERNO.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. "Revista Pathé", tercero de "Veinte años después" y "De mal agüero".

Doctor Espinosa Ventura

Tratamientos modernos de las afecciones sifilíticas. Profesor del Instituto Politécnico Municipal.—Clínica de 2 a 4. Maldonado, 11, pral.

LIRICO

Jueves 19 abril 1923. MONUMENTAL PROGRAMA 13 partes de películas, todas extraordinarias. Último día del grandioso éxito

El ídolo roto

Creación de la hermosa artista LINA CAVALIERI La preciosa comedia en cuatro partes

Cogido infraganti

Creación magistral de la deliciosa Peggy Hyland EXTRAORDINARIO ESTRENO de la superproducción de la "Fox", en cuatro partes

LA VERDADERA FELICIDAD

Reconocida en todas partes como la más perfecta producción de la incomparable artista favorita de todos los públicos PERLA BLANCA

Un admirable asunto para todos los gustos y en especial para las mujeres. Riquísima presentación. Lujosas toilettes. Exclusiva especial Verdaguer.

Mañana viernes: ESTRENO de la quinta jornada de la cada día más interesante serie

El doctor Mabuse

La condesa Ana

Semana próxima: Otro estreno monumental

EL VIAJE

por MARIA JACOBINI

Siguen: Carnaval, superproducción inglesa, considerada como la mejor de las películas modernas; LOS TRES MOSQUETEROS, de Douglas Fairbanks; LA GRAN PASION, de Italia Almirante Manzini, y la joya de la producción española

DOLOBETES

Adaptación de la conocida zarzuela, filmada en la Albufera y la huerta valenciana.

OLYMPIA

Palacio de la Cinematografía Hoy sesión continua desde las 4'45 tarde.

PROGRAMA

Primero: La preciosa comedia en dos partes, LUNA DE HIEL

Segundo: Exito creciente de la monumental película en ocho partes, titulada CLEO LA FRANCESITA Interpretación sublime de MAE MURRAY

Tercero: Estreno de la original comedia en cuatro partes, Los pícaros celos

Interpretada por la estrella americana Constance Talmadge

Cuarto: Terminará la sesión con la graciosísima comedia, interpretada por EL OTRO y el negro África.

El auto enfermo

Próximamente grandioso estreno: María Antonieta

Las sesiones serán amenizadas por el QUINTETO OLYMPIA y el TRIO BORRERO

TEJAS planas

MAQUETAS, PLATOS, MAYOLICA, etc. Sucursal en Alicante: C. Francos Rodríguez, 13

Futbol

Días 22 y 23 de abril El gran equipo checoslovaco

NUSELSKY S. K., de Praga

CONTRA Valencia F. C. A las cuatro y media de la tarde Campo del Camino de Algirós

INVENTO MARAVILLOSO

para devolver a los cabellos blancos su color primitivo, a los quince días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA "LA CARMELA"; se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole brillo y suavidad. Su acción es debida al OXIGENO DEL AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicación se hace con la mano; resulta más barata que cualquier agua de toador.—Ventas en todas las droguerías, farmacias, perfumerías y bazares de la región.—Autor N. López Caro, Santiago de Galicia.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones

AUTOMOVILISTAS

aprovechad la ocasión Equipad bien vuestros coches para las próximas fiestas de mayo comprando NEUMATICOS NACIONAL, que se venderán a precios inverosímiles sólo HASTA EL DIA 30 DE ABRIL.

Grandes existencias de todas dimensiones VISITAD LA SUCURSAL: CIRILO AMORÓS, 23-VALENCIA TELEFONO, 1522

LA MONTERIA

Por su creador CABALLÉ EN DISCOS MARAVILLOSOS SOLO CRUMIERE VENDE



Todas las FIEBRES PELIGROSAS Viruela, Sarampión, Escarlatina, Tifus, Erisipela, influenza, Fiebre puerperal, se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la BOISSON BLANCHE del abate MAGNAT

DEPOSITO GENERAL: F. GARCIA GUZMAN FARMACEUTICO P. Santa Catalina, 4 VALENCIA

Teatro Principal

Hoy jueves 19 abril 1923, a las 6 tarde y 10 noche

1.º UNA PELÍCULA CÓMICA.

2.º TROUPE IBÉRICA GRAN EXITO TODOS LOS DÍAS VARIACION DE PROGRAMA

TEATRO APOLO

Tourné ONOFROFF Hoy jueves, a las 6'15 tarde y 10'15 noche: Vicentita Vivó - Los Sibaritas - Debut de Mary Luisa

ONOFROFF

TEATRO LÍRICO

Dos acontecimientos cinematográficos

PROXIMAMENTE se estrenará la mejor película de la producción nacional

DOLOBETES

interpretada por ELISA RUIZ

Primera film impresionada en Valencia, cuyos más hermosos panoramas pueden admirarse

Superproducción de lujo. Original asunto

La verdadera felicidad

En todas las sesiones selectos conciertos por el Quinteto Lírico y EL TRIO NAVARRO

Las elecciones

En Valencia. El presidente de esta Audiencia, don Antonio Santuste, ha dirigido circular a todos los funcionarios de esta jurisdicción en el territorio, dándoles instrucciones para que no dejen de estar garantizado el derecho de los ciudadanos candidatos a electores, impidiendo al propio tiempo que la voluntad del cuerpo electoral sea falsada, vigíandole constantemente la pureza del sufragio para que se emita con entera libertad e independencia.

Además el señor Santuste ha ordenado ya los trabajos preliminares al cumplimiento del real decreto de 1.º de febrero de 1918 sobre la autorización para ejercer la fe notarial en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

En Alcaira. En las oficinas del Gobierno civil hemos visto esta mañana dos telegramas dirigidos al Gobernador, verídicos e interesantes. Proceden ambos de Guaduasur y sus suscriben uno el señor Montesiños y otro el Alcalde del pueblo.

En el primero se relata que la autoridad municipal no dejó entrar en la población el auto en que viajaban el señor Montesiños y sus acompañados; que una turbamulta apaleó al vehículo, hirieron al chófer, y que al pasar los excursionistas por frenos al Circular Conservador, en cuya calle no había ni un solo farol encendido, arrojaron sobre ellos algunas botellas en medio de una fuerte lluvia, resultando un herido grave y otro leve, y que el mitin se dió en un local cerrado, no ocurriendo una verdadera hecatombe gracias a la prudencia de los expedicionarios. Terminó haciendo constar que la Guardia civil brilló por su ausencia, y que el mitin fué disuelto por el propio Alcalde.

El otro telegrama dice que, noticiada la autoridad municipal de que iba a celebrarse un mitin sin su autorización, trató de impedirlo, reclamando el auxilio de la Guardia civil, que acudió cuando ya estaba todo solemne, disolviendo el mitin el propio Alcalde.

En la Casa de la Ciudad

El Alcalde señor Artal ha regresado esta mañana de su viaje a Madrid a donde marchó anteañoche para asistir a la reunión celebrada por la Junta gestora del ferrocarril de Alcoy y gestionar varios asuntos que afectan a este Municipio, aprovechando su estancia en la corte.

El señor Artal nos ha manifestado que aprovechando las escasas horas que estuvo en Madrid visitó al director general de Comunicaciones, interesándole remitir a la mayor brevedad al Ayuntamiento las 150.000 pesetas, importe de la 13 anualidad para la Casa de Correos, prometiendo así el señor Pérez Crespo.

Visitó también al director de Propiedades, rogándole active el expediente de cesión del lago de la Albufera, que se halla casi ultimado. Igualmente, en la conferencia que tuvo el señor Artal con el ministro de la Gobernación, le hizo presente la demanda de los labradores valencianos para que se autorice la exportación de la patata temprana, rogándole recomendar con interés al ministro competente la pronta autorización.

El duque de Almodóvar prometió realizar personalmente la gestión en favor de los agricultores. El señor Artal estuvo también en el Consejo de Estado, para rogar dicho también favorablemente la instancia del Ayuntamiento solicitando la reforma de la Instrucción para la contratación de servicios provinciales y municipales, toda vez que fué dictada en 1905, y hoy se halla anticuada, constituyendo un gran obstáculo para realizar mejoras urbanas de importancia, a base de empréstitos cuantiosos.

De esta visita sacó el Alcalde inmejorable impresión. Visitó también al ministro de Instrucción pública, señor Salvaterra, habiéndole con todo interés de parte establecer en Valencia, y el ministro manifestó que accogiera con esta la instancia del Ayuntamiento en este sentido y daría toda clase de facilidades para su pronta resolución. Por último, nos ha manifestado el Alcalde que en la reunión del director y a la que asistieron el Cardenal de Valencia, y el Arzobispo electo de Valencia, se acordó no tener en cuenta ninguna de las proposiciones a tenerse presentes, por no aparecer claro el compromiso a que se comprometió, ni ofrecer la garantía correspondiente.

Se convino en celebrar una Asambla magna en Valencia a fines del mes de mayo, en la que, prescindiendo de los discursos ni elegancias oratorias, se adopten conclusiones concretas y concisas.

El Sr. Artal ha firmado hoy los siguientes libramientos: Expropiación de número 31 calle Mayor del Grao, 5.700 pesetas; materiales limpieza, 4.325'90; uniformes Guardia municipal sección montada, 923; efectos timbrados, 234'76; papel servicio depositaria, 33'50.

El Sr. Artal nos ha manifestado su creencia de que en la semana próxima puedan continuar las obras de alcantarillado y pavimentado de la calle de Sorní.

El orden del día de la sesión de mañana consta de 25 dictámenes. Ninguno de interés general.

Ha salido inserto en el "Boletín Oficial" de esta provincia el anuncio señalando la subasta, que tendrá lugar el día 11 de mayo próximo, de cinco solares en la Avenida de los Aliados, por frente al Portal, por las cantidades de 8.586, 7.261'28, 7.074'61, 6.888'45 y 6.800'56 pesetas, respectivamente.

Los pliegos y pliegos correspondientes se hallan de manifiesto en el Negociado de Reformas urbanas, todos los días laborables, de 12 a 13'30 horas.

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza en la casa número 82, bajo, de la calle de Cuarte, solicitada por doña Brígida Navarro, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 2 del próximo mayo.

Valencia 14 de abril de 1923.—El Alcalde, Juan Artal.

Mañana se pagará en la Depósito municipal la nómina por indemnización de alquileres de los maestros.

SUCESOS

Sobre una agresión

Hace próximamente unos quince días dimos cuenta de un suceso en el que resultó herido en la nuca Miguel Pinazo Guillén, habitante en la calle de Gracia, el cual se negó a manifestar cómo se había producido la lesión que presentaba, aunque se sospechaba fuese motivada por una agresión.

Gracias a las activas gestiones de los agentes de Policía señores Benavides y Fuster, se ha descubierto que en un bar de la calle de Quevedo, el herido cuestionó con otro sujeto llamado José de los Santos Fambueca, de 24 años, platero, el cual al pretender quitarle un cuchillo que empuñaba el Pinazo, le produjo la herida. Dicho sujeto ha sido detenido y puestas a disposición del juzgado, que entiende en el hecho.

Suicidio en Alpuente

En el corral de su domicilio, sito en Alpuente, calle de las Erillas, número 19, se suicidó, ahorcándose, el vecino del mismo, Carlos Rochina Rubio, de 46 años de edad, casado.

Cuando llevaban reunidos media hora, llegaron el Cardenal doctor Reig y el Obispo de Madrid-Alcalá, acompañados de los capellanes don Francisco Vidal y don Jesús Morán.

Sobre los robos en la estación del Norte

El juzgado que entiende en este hecho, continúa ampliando las declaraciones, confiriendo a los testigos personas, desfilando gran número de personas, con el fin de aclarar algunos asuntos relacionados con los robos.

Caída de un andamio

Esta tarde ha sido atendido de primera intención en el dispensario médico del Museo, Vicente Campos Campos, de 22 años, soltero, vecino de Bétera, que se hallaba trabajando como albañil en unas obras de la estación de los ferrocarriles valencianos, y ha tenido la desgracia de caer del andamio, produciéndose una gran contusión en la región lumbar y contusión visceral.

Su estado, ha sido calificado de grave. Se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

Bolsa Madrid

Table with financial data including Banco España, Hipotecario, Arrendamiento Tabacos, etc., with columns for values and percentages.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

¿Pactaremos con Abd-el-Krim?

19, 5'50.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Cerca de las diez de la noche terminó el Consejo de ministros, que comenzó a celebrarse a las seis de la tarde, en la Presidencia.

El señor conde de Romanones, siguiendo la broma iniciada al entrar en el local, referente a la operación a los ojos de que había sido objeto, se limitó a decir que ya iba aclarándose la vista.

El ministro de Hacienda declaró que había dado cuenta de algunos expedientes.

Los informes de los demás ministros carceron de interés. Terminado el Consejo, quedaron conferenciando el presidente y el ministro de la Gobernación.

La nota oficiosa facilitada a los periodistas dice así:

Se aprobó un proyecto de decreto de Guerra abonando a los reclutas pobres residentes en el extranjero los gastos de viaje al ser licenciados.

Asimismo se aprobó el reglamento para la aplicación de la ley de Reclutamiento y reemplazo de la marina armada.

El ministro de Trabajo dió cuenta de las deliberaciones del Congreso Español de Ultramar, diciendo que el Consejo hizo un detenido estudio de las conclusiones votadas, para traducirlas, en la medida de lo posible, en proyectos de ley.

Se acordó encargar al Instituto de Previsión el seguro de maternidad.

Se aprobó el decreto relativo a la creación del seguro sobre el paro forzoso.

También se aprobó el seguro de Pósitos.

Se despacharon otros expedientes referentes a la reparación de los cables de Canarias; otro de ejecución de obras para la Delegación de Oviedo, y otro de aprobación del proyecto de dragado y desmonte en las rocas submarinas en el puerto de Palma de Mallorca.

El directo

Madrid - Valencia

Como anunciamos, a las seis de la tarde quedaron reunidos en el despacho oficial del Alcalde el señor Ruiz Jiménez y los comisionados valencianos.

Cuando llevaban reunidos media hora, llegaron el Cardenal doctor Reig y el Obispo de Madrid-Alcalá, acompañados de los capellanes don Francisco Vidal y don Jesús Morán.

Salíó a recibirlos el Alcalde, cambiándose afectuosísimos saludos y pasando a reunirse con la comisión.

La reunión terminó a las ocho de la noche, diciendo los comisionados que han tenido por objeto tratar de la contestación a la pregunta que hizo la Junta a los señores Pedraza y Aznar sobre el directo.

Dichos señores han contestado que mientras no se modifique la valoración del proyecto no tratarán de ello.

Un periodista preguntó al señor Jiménez de Betros si se iría rápidamente a la subasta, y el presidente de esa Diputación provincial contestó que mientras no haya presupuesto no habrá subasta, por miedo a que fracase y quede desierto.

El vizconde de Eza en el Ateneo

Ayer terminó el vizconde de Eza su conferencia sobre responsabilidades, comenzada la semana anterior.

El Ateneo estaba lleno, viéndose a muchos políticos conservadores. El acto tenía un doble interés y atractivo, pues en la misma tribuna el periodista señor Ruiz Albéniz atacó duramente al vizconde de Eza por su actuación en el ministerio de la Guerra por no enviar a Marruecos el material necesario, y porque cuando mandó cañones Krupp, los mandó sin municiones.

Estas acusaciones sirvieron al vizconde de Eza, que dijo, refiriéndose al señor Ruiz Albéniz, no podían ser fiscales y jueces cuantos se lo proponían, y añadió que éste le había pedido una entrevista para publicarla en "El Debate".

Leyó el vizconde muchos documentos, probando que el general Berenguer había declarado que la operación sobre Alhucemas no ofrecía dificultades y que no tenía ningún alcance.

Afirmó que el general Silvestre era un militar punzador y serio, y que el golpe de Abarán se debió a la defección de un barco y a que no hubo bastante serenidad en la retirada.

Al tal punto fué así, que el general Berenguer hizo cuanto pudo para prevenir posibles contratiempos. Yo también hice cuanto pude, pero no pude hacerlo todo.

Una voz le gritó: "¡Muy bien!", y otra contestó: "¡Muy mal!". Se promueve alguna agitación, que calma el orador reanudando el discurso.

Reñere que el desastre de Annual sorprendió completamente al general Silvestre, quien, después de comenzadas las operaciones, pidió por telégrafo que la escuadra prestara su cooperación simulando un ataque para descongestionar las concentraciones enemigas.

Juzgando el desastre, el general Berenguer dió al vizconde de Eza que los actos de heroísmo registrados atenúan las vergüenzas de la cobardía de huida.

"El ministro—dijo—no es culpable del derrocamiento de la Comandancia de Melilla, la cual se produjo por que a nuestras tropas les faltaba el hábito de combatir, por no entrar habitualmente en fuego los voluntarios y Regulares indígeas.

Después de la catástrofe, si pocas horas enviarnos tropas suficientes a Melilla para impedir que la plaza cayera en poder del enemigo.

El exigir las responsabilidades militares, no es un hecho que obligue a exigir las responsabilidades políticas. Si existen éstas, deben exigirse; pero si no existen no deben exigirse, porque si se me exigieran las responsabilidades militares, yo quisiera pasar por el juicio del Tribunal Supremo de Guerra, lo cual demuestra la tranquilidad de mi conciencia.

Terminó confiado que protegerá su honor la opinión pública.

Ingresos, 2.952.224.123 pesetas. Pagos, 3.368.447.000 pesetas. Déficit (en números redondos), 416.232.900 pesetas.

Como existe el ingreso de 500 millones en Obligaciones del Tesoro, la cantidad ascenderá a pesetas 916.222.000.

Este déficit, comparado con el de 1921, que fué de 1.101.440.000 pesetas, resulta disminuido en pesetas 125.217.405.

Visitaron al subsecretario de Hacienda el general Luque y una numerosa comisión de comerciantes valencianos.

Los diez y media de la mañana se ha reanudado en el Supremo de Guerra y Marina la vista de la sumaria instruida con motivo de las supuestas irregularidades descubiertas en la Remonta de Ecija.

Han seguido informado los defensores, y ha rectificado el fiscal, quien ha reconocido que en la inversión de fondos no hubo lucro personal, pero sí ilegalidad.

La vista se ha suspendido para continuarse mañana.

Créese que la sentencia será absoluta.—Mencheta.

Afirmó que 80 jefes de la kabila de Beniurriaguél bajaron a la playa de Axdir ostentando bandera blanca.

Añade que pidieron al jefe de la plaza militar de Alhucemas, establecer negociaciones con España.

A este propósito, relaciona el v. j. del señor Castro Girona a Casablanca.

Agrega que nada autoriza para pensar en negociaciones, pero que si así fuera, hemos de obrar con cautela, para que no se repita el vergonzoso espectáculo del rescate de los prisioneros.

Se han circulado las órdenes oportunas para que ingrese en prisiones militares el general Sánchez Ortega, en virtud de la sentencia conocida.

El señor Gasset ha desmentido que en el Consejo de ayer se tratara de posibles soluciones en el problema ferroviario.

Lo único que se acordó es que el ministro presentara el asunto a las Cortes, tan pronto como éstas se hallen constituidas.

El Arzobispo y el presidente de la Diputación de Valencia visitaron al señor Gasset, para interesarle en el asunto de la patata temprana.

Ha recibido noticias de Cáceres, participándole que la plaga de la langosta está produciendo grandes estragos.

Confía en que la plaga será extinguida pronto, como en otras partes, con el concurso de los particulares.

Los ingenieros agrónomos le manifiestan que, en general, el estado de los campos es inmejorable, y que la cosecha próxima promete ser excelente.

Ha visitado una comisión de ingenieros de moites, pidiéndole la habilitación de un edificio destinado a Escuela profesional.

El señor Gasset gestiona destinar a este fin el edificio que ocupaba la antigua "Parisiense".—Mencheta.

De Marruecos. Melilla.—Han marchado a Alhucemas el comandante señor Gil Quinones, capitán señor Salas y teniente señor Tamayo.

En dirección de Ceuta salió el Príncipe Gabriel.

Los periodistas preguntaron al ministro si va a la capital del Principado con todos los elementos necesarios para hacer frente a la situación creada en Barcelona.

El ministro contestó: —Marcha el señor Otermin con instrucciones concretas y con todos los elementos para restablecer la normalidad en Barcelona.

Precisamente la conferencia celebrada ayer con el señor conde de Romanones está relacionada con la cooperación que a esta campaña han de prestar los tribunales de justicia.

Otro periodista preguntó si era cierta la noticia de haber comenzado las negociaciones para conseguir la concordia con los Sindicatos único y libre, y el duque contestó: —He leído la noticia en la prensa; yo nada sé.

Desde luego, si eso se consiguiera sería una suerte para todos.

Un periodista le preguntó si era cierta la noticia de que el Gobierno presenta candidatos frente a los amigos del ministro de la Guerra, y contestó: —El problema no está así planteado.

Personalmente se me ha dicho que no es cierto que el señor Cobian presente su candidatura por Getafe, frente a la del marqués de Aldama, ni tampoco ha dicho éste que presente su candidatura por la Carolina.

Ya verán ustedes como por esa parte no ocurren cosas graves, que perturben la vida del Gobierno.

Los Presupuestos

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado a los periodistas un avance de la liquidación de los Presupuestos de 1922-23.

Según este avance, las cifras en que se descompone la liquidación han sido las siguientes:

Ingresos, 2.952.224.123 pesetas. Pagos, 3.368.447.000 pesetas. Déficit (en números redondos), 416.232.900 pesetas.

Como existe el ingreso de 500 millones en Obligaciones del Tesoro, la cantidad ascenderá a pesetas 916.222.000.

Este déficit, comparado con el de 1921, que fué de 1.101.440.000 pesetas, resulta disminuido en pesetas 125.217.405.

Visitas

Visitaron al subsecretario de Hacienda el general Luque y una numerosa comisión de comerciantes valencianos.

Los de la Remonta

A las diez y media de la mañana se ha reanudado en el Supremo de Guerra y Marina la vista de la sumaria instruida con motivo de las supuestas irregularidades descubiertas en la Remonta de Ecija.

Han seguido informado los defensores, y ha rectificado el fiscal, quien ha reconocido que en la inversión de fondos no hubo lucro personal, pero sí ilegalidad.

La vista se ha suspendido para continuarse mañana.

Créese que la sentencia será absoluta.—Mencheta.

Afirmó que 80 jefes de la kabila de Beniurriaguél bajaron a la playa de Axdir ostentando bandera blanca.

Añade que pidieron al jefe de la plaza militar de Alhucemas, establecer negociaciones con España.

A este propósito, relaciona el v. j. del señor Castro Girona a Casablanca.

Agrega que nada autoriza para pensar en negociaciones, pero que si así fuera, hemos de obrar con cautela, para que no se repita el vergonzoso espectáculo del rescate de los prisioneros.

Se han circulado las órdenes oportunas para que ingrese en prisiones militares el general Sánchez Ortega, en virtud de la sentencia conocida.

El señor Gasset ha desmentido que en el Consejo de ayer se tratara de posibles soluciones en el problema ferroviario.

Lo único que se acordó es que el ministro presentara el asunto a las Cortes, tan pronto como éstas se hallen constituidas.

El Arzobispo y el presidente de la Diputación de Valencia visitaron al señor Gasset, para interesarle en el asunto de la patata temprana.

Ha recibido noticias de Cáceres, participándole que la plaga de la langosta está produciendo grandes estragos.

Confía en que la plaga será extinguida pronto, como en otras partes, con el concurso de los particulares.

Los ingenieros agrónomos le manifiestan que, en general, el estado de los campos es inmejorable, y que la cosecha próxima promete ser excelente.

Ha visitado una comisión de ingenieros de moites, pidiéndole la habilitación de un edificio destinado a Escuela profesional.

El señor Gasset gestiona destinar a este fin el edificio que ocupaba la antigua "Parisiense".—Mencheta.



EXTRANJERO

El discurso de Rosenberg, discutido en la Cámara alemana

Lo del Rhur

Berlin.—Sesión del Reichstag.—Al discutirse las declaraciones que hizo anteayer en esta Cámara el ministro de Negocios Extranjeros señor Rosenberg, el diputado socialista (?) señor Gothein dice que no puede ni debe aventurar Alemania a que la evacuación del Rhur se realice paulatinamente, sino que debe exigirse su efectúe de una sola vez.

Opina que las proposiciones formuladas por el señor Bergmann constituyen una base propicia para posibles negociaciones, encaminadas a realizar un acuerdo garantizado condicionalmente por financieros internacionales.

El señor Pressemann, leader populista, aprueba las declaraciones del ministro señor de Rosenberg.

Pide que se establezcan negociaciones para que queden libertadas la cuenca del Rhur y Rhenania de la ocupación franco-belga.

Establece un parangón entre las pérdidas experimentadas por Alemania y las devastaciones sufridas por las comarcas francesas y belgas, sacando de su argumentación la siguiente consecuencia, o sea que no hay derecho a exigir de Alemania que pague por sí sola todos los daños y perjuicios.

Preconiza una inteligencia y colaboración económica con Francia, por estimarla altamente beneficiosa para Alemania.

Continúa el señor Pressemann su criterio diciendo: "Si se llegase a esa inteligencia desaparecería el desbarajuste financiero en que nos hallamos sumidos, nuestro presupuesto se normalizaría, se pagarían debidamente los impuestos, los capitales emigrados volverían al país y asimismo podrían cooperar todos los alemanes a las prestaciones".

Termina el orador diciendo que también a él le parece inadmisibles evacuación alguna del Rhur que no se efectúe de una sola vez.

Berlin, (oficial).—La comisión interaliada de los territorios rhenanos ha notificado al Gobierno la supresión del cargo de comisario del Reich en los territorios ocupados, por estimar que su gestión perjudicaba a la autoridad de dicha comisión.

El comisario del Reich ha hecho constar su protesta contra esta medida.

El domingo se celebrará la inauguración oficial del ferrocarril de Dar Fúat a Bufartue y Tafersit.

El general Vives estudia la formación de Somatenes, integrados por europeos, destinados a mantener el orden en los territorios habitados por los europeos y explotaciones mineras.

También ha dirigido un telegrama al conde de Romanones interesándole se por su salud.

Se asegura que en el Consejo de guerra celebrado ayer se absolvió al capitán señor Lacasa, procesado por los sucesos de julio.

Cuando terminen los arrestos los coroneles señores Arzandun y Seonane, lo harán el general señor García Aldave y el coronel señor Gómez Morato.

El general señor Echagüe ha recibido una carta del general señor Gómez Ortega, ignorándose su contenido.

Se encuentra gravemente enfermo el caid de Quebdana, Busfia.

Créese que su edad pasa de un siglo.

Durante la madrugada trataron los rebeldes de incendiar una casa cerca de Tafersit, siendo dispersados por el fuego de nuestra fusilería.—Mencheta.

19, 17'15.

"El Imparcial"

Este periódico, que es órgano del ministro de Fomento, dice que es poco edificante el espectáculo que se ofrece en algunos distritos presentándose candidatos liberales frente a otros de la misma procedencia.

"Tememos—escríbe—que la concentración sufrirá quebranto, cuando el futuro Parlamento tiene la misión de liquidar los pasados desaciertos, y ello exige una mayoría parlamentaria."

Abd-el-Krim no se niega a pactar

Dícese que Abd-el-Krim no se niega a pactar la paz con España, quedándose de jefe del territorio de Beniurriaguél, como el Raisuli en su territorio.

Está conforme en abrir al comercio la costa de Sidris y Gomera y en que se constituyan mehallas mandadas por oficiales indígenas.

Acepta también la construcción de una ciudad y un puerto en Axdir, estableciendo ferrocarriles en la costa y garantizando las vidas y la libertad de comercio de los europeos.

Sobre lo mismo

Preguntado el señor Alba acerca de la certeza del rumor que acoge la prensa sobre negociaciones llevadas a efecto por los señores Castro Girona, Dris Belsaid y Ferrer, ha dicho que mal pueden haber interve-

Noticias de todas partes

Roma.—El señor Cavazzoni, ministro de Trabajo, y los subsecretarios de Estado, Grouchi, Milani y Vassallo, que pertenecen al partido popular, han acordado esta mañana a la cita del primer ministro, al cual hicieron entrega de sus carteras.

Lisboa.—Los obreros de tejidos de Coriche, que es el centro de la industria textil de Portugal, han declarado la huelga, quedando paradas unas veinte fábricas.

Lisboa.—El tren en que viajaba el conocido ganadero portugués Palha Branco fué apedreado, rompiéndose los cristales, uno de los cualesirió de gravedad a dicho señor.

Igñóranse los motivos.

Londres.—Telegrafiant de Cairo al "Morning Post" que el exultante de Turquía, en una proclama dirigida al pueblo musulmán, declara que fué siempre opuesto a que Turquía participara en la guerra mundial al lado de las potencias centrales, y hece responsables a los kemalistas de las atrocidades cometidas en Anatolia.

París.—Se ha confirmado la noticia de que para el caso improbable de producirse una huelga como motivo del 1.º de mayo en Correos Telegrafos y Teléfonos, el subsecretario señor Laffont ha firmado un contrato con una importante sociedad de aviación, por el cual ésta se compromete, al primer aviso, a facilitar los aparatos aéreos necesarios para el transporte de sacas de Correos en todas direcciones.

Además, ese contrato prevé toda clase de accidentes que las comunicaciones pudieran sufrir.

Viena.—A consecuencia de haber sido reducido a siete el número de los ministros, el canceller monseñor Seipel ha presentado ayer mañana su dimisión y la del Gabinete al presidente de la República.

El nuevo Gabinete, que fué nombrado ayer en un Consejo nacional, se compone de los mismos ministros, bajo la presidencia de monseñor Seipel.

Nueva York.—Comunicación de Little Rock (Arkansas) que el Tribunal Supremo del Estado ha dictado sentencia en el sentido de que un colegio de muchachas tiene el derecho de rechazar la entrada a las jóvenes empolvadas y pintadas.

En estos dos últimos señores, cuando se encuentran en Madrid.

Ahora bien, que el señor Castro Girona haya tenido o pueda tener conversaciones, es cosa que no niego. Mi deber es no decir nada y guardar absoluta reserva.

Me permito rogarles que guarden el mayor patriotismo, como

Los deportivos

Eso es prosa deportiva

En un rotativo de Madrid "El Liberal" el cronista deportivo para dar cuenta de la victoria del campeón de la serie B del Centro, que es el Unión Sporting Club, sobre el campeón de la serie B de Vizcaya, que es el Acero, de Bilbao, escribe lo siguiente: "Los muchachos que preside el inteligente Diez de Celis son todos ellos unos ciudadanos que, además de tener la simpatía y la gracia por su tales, lo mismo se beben unos frascos de "mostagán" en los Cuatro Caminos, que se "emparedan" varios niños de chuletas en las Ventas; que se bailan una habanera "a torcis" y con los pies atados, en Provisiones, o se lanzan a torrear por verónicas, como no lo haría "Terremoto", en la plaza de Vista Alegre. En suma, son, como decimos los madrileños, unos "gachos flamencos y castizos", como si dijéramos la esencia del más puro madrileñismo jugando al fútbol. Cuando estos simpáticos jugadores obtienen un señalado triunfo deportivo, lo celebran, como legítimos castizos que son, y su presdente, que sabe lo que les gusta a "sus chicos", les obsequia espléndidamente en cual quier momento de la "Bambi" o de la Dehesa de la Villa, con las consabidas chuletas y el Va'depeñas de rigor. ¿Que pierden? Pues entonces, y como hacen también los buenos ma-

drileños, lamentan su desgracia, con tristados, y entre vaso y vaso de blanco, se juegan una partidita de "mus" o una de "rana". ¿Qué nos hayamos extendido demasiado en la presentación de los jugadores futbolistas; pero lo hemos creído necesario para que nuestros lectores (y especialmente los lectores madrileños), sepan que los colosales futbolísticos de Madrid son defendidos por gente castiza de pura cepa, lo que les ha de hacer más simpáticos aún de lo que ya son a la afición. Cuando nos enteramos de la formidable derrota de Bilbao, nos resistimos, en un principio, a creer en ella. ¿Como una línea de defensa que cuenta en sus filas con hombres como Alfredo "el de las bocinas"; "el Plasmon"; "el Mitin"; "el Bolo" y "Cachichi"; no pudo obtener más que dos goals? ¿Es posible que unos medios como "el Guiso de Manresa"; "el Viejo Astuto" y "el Loco", no contuviesen a los jugadores vascos? Igual pregunta nos hicimos respecto de los defensas "Chumaga" y "Chito" y del gran goalkeeper "el Bobo". Nosotros, que conocemos a fondo a los chicos de la Unión y que sentimos con ellos sus amarguras y sus alegrías (pero sin participar de ellas, ¿eh?), estábamos deseosos de que el partido se repitiese, para demostrar a los vascos que si en San Mamés tuvieran nuestros paisanos una mala tarde, en Madrid, no solo se sacarian la espina, sino que vergarían a sus desdichados hermanos mayores de campeonato (Real Madrid). Hasta aquí el cronista de "El Li-

beral". Como se ve esto dista algo de las odas elevadísimas de Pindaro. Y de lo que debe ser una crónica de portiva. Si parece mentira que esto se escriba en un rotativo de Madrid. Es decir: no parece mentira... L' Arbitre. Dos grandes matches internacionales Para los próximos domingo y lunes 22 y 23, nuestro Club campeón el Valencia F. C. ha organizado dos grandes partidos internacionales contra el potente equipo cecoslovaco el Nuselsky S. K., de Praga, siendo esta tourée la primera que realiza por España y sus primeras exhibiciones serán en nuestra ciudad, de donde pasará a Sevilla, Madrid, Bilbao y Barcelona. El Nuselsky es uno de los equipos más noveles de Praga y sin embargo tiene en su historial triunfos grandiosos, como son: en partido amistoso contra el famoso Sparta, le venció por 3-0; en partidos de campeonato ha vencido al Unión Ziskov por 7-2; al Vrsovice por 2-0; al C. A. F. K. por 2-0; y al Cechie (Karlin) por 2-1. Recientemente han jugado en París y sus exhibiciones han causado admiración por su gran juego y el entusiasmo con que actúa este gran equipo en su primera tourée. Mañana daremos detalles de la composición del equipo visitante y también del equipo representativo del Valencia F. C.

CULTURA

Extensión universitaria.—Facultad de Derecho.—El catedrático de dicha Facultad, don Joaquín Ros Gómez, dará mañana viernes, a las siete en punto de la tarde, y en el aula número 8 de la Universidad, la segunda de sus conferencias acerca del tema "Derecho nobiliario español", en la que desarrollará las siguientes materias: I.—La sucesión en los Títulos.—1. Carácter vincular; 2. Doctrina general sobre mayorazgos; A) Orden sucesorio en los regulares, B) Derecho de representación, C) Los descendientes legitimados. II.—La posesión civilísima.—1. Sentido y alcance de la ley 45 de Toro; 2. Real decreto de 27 de junio de 1912. III.—El juicio de mejor derecho.—1. Acción vincular; 2. Intervención del ministerio fiscal; 3. Consecuencias. Facultad de Filosofía y Letras.—Mañana 20, a las siete, dará el catedrático don José Delceto y Piñuel, en el aula número 10 de esta Universidad, la cuarta conferencia de su anunciado curso, sobre "La tristeza en la literatura extranjera contemporánea", disertando acerca del tema "El realismo en Francia", con arreglo al programa siguiente: 1. La tristeza de la vulgaridad cotidiana; 2. Los orígenes del realismo francés: Stendhal; 3. Balzac y su "Comedia humana"; 4. Gustavo Flaubert y la tortura intelectualista;

5. Alfonso Daudet; 6. El teatro: Alejandro Dumas y la protesta social. El acto es público. RELIGIOSAS SANTOS DE MAÑANA.—San Marcelino, Obispo, y Santa Inés de Monte Pulciano. Misa y oficio del día tercero de la infraoctava de San José, con rito semidoble y color blanco. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Miguel y San Sebastián. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Carmen, Cor María. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Alegria, en el Salvador. Cultos para mañana: El turno de reparación y desagravo corresponde a las Marías de los Sagrarios de la parroquia de San Andrés. En el Patriarca, a las nueve misa conventual, Miserere, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias. En el Salvador y Santa Mónica, a las diez misa solemne con exposición y música, y por la tarde a las cuatro y media ejercicio de Pasión, Vía Crucis y motete "Domine Jesu Christe. Novenarios a San José: En el convento de San José y Santa Teresa, a las cuatro y media de

la tarde con sermón a cargo del padre Beljamín de San Juan Bautista. En la parroquia de San Andrés, con misa de Comunión y Felicitación Josefina a las ocho, y ejercicio a las seis de la tarde con exposición y sermón a cargo del canónigo lectoral don Pedro Tomás Montañana. En la de Santo Tomás Apóstol, por la Asociación de Jóvenes Josefinos con misa y ejercicio a las ocho. En la Compañía, a las seis de la tarde con sermón por el padre Ramón Mas. En San José (Capuchinos), a las cinco y media de la tarde, y predicará el padre Segismundo de Real de Gandía. Triduos en honor al Patriarca San José: En la Colegiata de San Bartolomé, a las ocho con misa de Comunión y ejercicio. En la parroquia de Santo Tomás, con misa de Comunión a las ocho, y ejercicio a las seis de la tarde con exposición de S. D. M. y sermón a cargo del padre Pío de Valencia, O. M. C. En el Asilo Sumi (Ruzafa), a las diez y media misa con orquesta, en la que oficiará el canónigo arcipreste y predicará don Vicente Arañel. Triduo a San Vicente Ferrer: En la Casa Natalicia, con misas de Comunión a las siete, ocho y nueve, y la solemne a las diez, y ejercicio a las seis y media de la tarde con sermón por el padre Francisco de los Rios, O. P. Novenarios a San Francisco de Paula: En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las cinco y me-

dia de la tarde con sermón a cargo del padre Roberto Redal, O. P. En los Santos Junes, con misa rezada a las siete y media y ejercicio a las seis de la tarde, en que predicará don Vicente Arañel. TAURINAS Empeora la cuestión Siguen los incidentes entre los reeros asociados y los que no lo están. De Madrid comunican que se encuentran los picadores Aranda y Chano. Ambos desistieron de ir a las manos. El primero de ellos, una puñalada a Chano. Este ingresó en el Hospital, donde se le diagnosticó la herida de pronóstico reservado. En la Puerta del Sol el novillero Gavra fue insultado por varios balseros. Gavra se vio obligado a repartir varios garrotazos. El café de la Montaña, donde reunen los matadores, y donde se no están conformes con el dictado de banderilleros, fue apedreado ayer tarde. La Policía detuvo a uno de los apedreadores. Para el domingo Mañana, a las cuatro y media de la tarde, será desfilado el novillero seis novillos-toros de la ganadería de Campos Varela que será lidiado por matadores Francisco Almonte, de la villa; Luis Fuentes Bejarano y Tomás Jiménez, nuestro paisano. Según noticias que tenemos, la villa es de excelente presentación y costumbre, todos los señores que se gan hechos encargos de localidades, podrán pasar a retirarlos de las oficinas de la plaza de Toros.

Marca registrada UNGÜENTO UNIVERSAL LOS GRANOS PANADIZOS PAÑALES-TUMORES GLODRINOS-FISTULAS LLAS-ULCERAS-CARIES-DE LOS HUESOS-ABCESOS-ESCROFULOSOS ETC.ETC. SON CURADOS EN BREVISIMO TIEMPO CON ESTE PRIVILEGIADO REMEDIO

¡¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!! Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abcesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna) podrá curarlos usando unicamente el más prodigioso remedio: "UNGÜENTO UNIVERSAL" que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento, rebajando considerablemente los estados flogísticos. Ungüento Universal le curará, sin necesidad de lavar la parte enferma, sin fomentos ni cataplasmas y sin dejar cicatriz ni induración, con rapidez inusitada. Lo encontrará en todas las farmacias. Laboratorio y farmacia Cañizares, Caballeros, núm. 47. Valencia.

Marca registrada NO LAVAR NUNCA LA PARTE ENFERMA Limpiar bien el pus con un trozo de lienzo seco al cambiar los parches y clavos Pts. 0'75 FORM. UNGÜENTO BAI S. D. L. F. E. REGISTRADA

VAPORES Servicio regular al N. O. de Francia Para ROUEN El vapor SAIN AMBROISE cargará en Valencia el 25...

TOC CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias TOC ASMA Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiastmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Importante a las señoras Se han recibido grandes surtidos en bordados, dibujos muy nuevos; puntillas, telas organdi y otros artículos propios para la confección de ajuares. Medias y calcetines de seda y sedalina, a precios verdaderamente económicos. Las señoras, al hacer sus compras en esta casa, ven la economía verdad en los precios de todos los artículos, que son unicamente de almacén. David y Barrós, S. A., plaza Emilio Castelar, núm 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

Motores para aceites pesados y gasolina de 1/2 HP, a 1.000. BIEGOS, INDUSTRIA, MARINA, etc. Grupo electrogenos para cines, luz en el campo, escuelas, conventos, etc., etc. NO COMPRAR motor sin conocer detalles del BROOKLYN, diesel simplificado de 1, 1/2 a 70 HP. Bombas centrífugas, proyectos de instalación, motores eléctricos, moto-bomba PEAT, etc., y toda clase de maquinaria. Teléfono 241. Telegramas "Cristmotos". S. SANCHO A. C. Cuenca, F. L. Valencia.

Compañía Trasmediterránea Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Gortúa, Gijón, Muesi, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además, en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Fravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido. Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias, con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Agencia de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono números 3.253 y 3.060.

El mundo entero Este es el campo de acción que ofrecemos a los anunciantes del Anuario General de España TRES TOMOS sólidamente encuadernados: 75 folios, franco de portes en toda España ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS, S. A. Sección P. - Calle Consejo de Clientes, número 240 - BARCELONA Más de dos millones de señas de los que se dedican al Comercio, Industria, Agricultura, Ganadería, Elemento oficial, etc., etc. de España y sus Posesiones Utilísima Sección Extranjera con las señas de Comerciantes e Industriales de las cinco partes del mundo, constituyendo un pequeño Anuario Internacional El Anuario General de España es consultado constantemente por millones de personas del mundo entero

Seguros Mútuos Teléfono 1.240 Nada han pagado Su único fin es el socorro mútuo - contra incendios de edificios en Valencia FUNDADA EN 1844 - sus asegurados desde 1876 Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas. No explota el seguro como negocio, porque está fundada para el socorro mútuo entre los asegurados. Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados. Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta. 146 años de seguro gratis! El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS. Se admiten seguros en Valencia, camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas. 6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de pesetas Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS Carmen, 18. Teléfono 128. Madrid Combinaciones económicas de varios períodos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.

Vendo fincas en las calles de Cuarte, Alta, Baja, Milagro, Bailén, Maestro Chapi, Guillen Sorolla, Pizarro, Roterós, Cisar, San Vicente, Granvía, Vercher, Corei, Don Juan de Viartras, Carda y otras de buenas rentas. Pisos en la Granvía, Cernicerols, Francisco Sempere. Tierras huertos y arroyales y fincas de recreo. L. Simó, Sagasta, 9, principal de 11 a 1. Pozos artesanos Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor. Vicente Metalúrgico, 2, Valencia

Luz inmejorable con las perillas de filamento metálico. Misol, que son las de más duración, menor consumo y luz más clara. Precio cinco reales, hasta 75 bujías. Único punto de venta: Ferrería Alemana, calle Conde de Montornés, 8, Valencia.

Oficinas y aprendizas de modista Se necesitan. Calle de Don Juan de Austria, 7, entrepiso. Maderas para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para envases, etc.—Castaño, castaño, roble, nogal, aliso, olmo negro, alamo, abeto, chopo, pino y hay en troncos, tablas, tablones y cuadrillos. Fábrica de asientos y tableros de JOSE MARIA BARONA, camino de Tránsitos, (Pontóns) 7, saliendo por la calle de Cuenca. Teléfono 878—Valencia.

Para las fiestas de mayo En el mejor sitio de la calle de San Vicente se alquila un balcón de unos cinco metros de extensión, que domina hasta la plaza de la Reina; hermosa vista. Razon, Rumbau, 5, 1.º Muebles económicos Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR "GON TIBENTALS". Pídan CATALOGOS Orbis S. A., Bar, 8.

Venta de fincas Urge la venta de dos fincas, que rentan 3.400 y 3.200 pesetas anuales, por 55.000 y 85.000 pesetas. Plantas bajas y pisos próximos al Mercado y a la calle de San Vicente, de 4.000 a 15.000 pesetas. Informar: Maldonado, núm. 5, de 10 a 11 y de 4 a 6. FABRICA DE PERSIANAS de J. Masís y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esteras de todas clases, estero, soga, gancha y solides. NO IRRITAN NO PRODUCEN NAUSEAS NI COLICOS LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA vende en los siguientes puntos: En Madrid Empresa Valenciana, calle de la Puerta de San Vicente, núm. 10. Puesto de periódicos de la Puerta de San Vicente, núm. 10. En Avila, Plaza de la calle Alcalá, número 1. En Barcelona Josep Soler, Rambla del Comercio, frente a la plaza Real. En Sevilla En la Administración de este periódico. En Albacete Josep de Miró Morera, Plaza de Alfonso XII